

ШЕВЕЛА

Виталий Вячеславович

25.07.1980 – 28.12.1999

рядовой

Уроженец г. Магнитогорска Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: инструктор группы специалистов служебных собак взвода регулирования движения и комендантской службы роты боевого обеспечения в/ч 5137.

Родные: Шевела Людмила Тимофеевна (мать) и Вячеслав Болеславович (отец).

Виталий родился 25 июля 1980 года в г. Магнитогорске Челябинской области. Окончил 8 классов средней школы № 19.

19 декабря 1998 г. Виталий был призван военным комиссариатом Правобережного района г. Магнитогорска в ряды Вооруженных Сил РФ. Военную службу проходил в 320-м отдельном батальоне оперативного назначения (хутор Дыдымкин Курского района Ставропольского края), который по штату входил в состав 54-й дивизии оперативного назначения ВВ МВД РФ (в/ч 7427, г. Пятигорск Ставропольского края). Рядовой Шевела неоднократно принимал участие в боевых операциях по ликвидации вооруженных бандформирований чеченских сепаратистов.

28 декабря 1999 года Виталий Шевела погиб в бою за г. Грозный.

Как вспоминает мать Виталия Людмила Тимофеевна, ее единственный сын рос отзывчивым и добрым молодым человеком. Много внимания уделял друзьям, жил их заботами. А они, в свою очередь, уважали парня за открытый и бескорыстный нрав. В школе Виталий увлекался боксом и футболом. Друзья помнят его как неравнодушного и жизнерадостного парня. Военная служба Виталия совпала с началом Второй чеченской кампании. Со слов сослуживцев сына Людмила Тимофеевна знает, что в ожесточенном бою за г. Грозный Виталия «снял» вражеский снайпер. В том бою часть, в которой служил ее сын, понесла значительные потери.

Указом Президента РФ № 1284 от 11 июля 2000 года Шевела Виталий Вячеславович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Виталий 8 января 2000 года на Левобережном кладбище г. Магнитогорска.



Не тычся носом мне в ладонь,
хвостатый друг.
С тебя сегодня сняли бронь,
а я – твой Брут.
Треть года был один паек
нам на двоих.
Но как щемящи, ё-моё,
глаза твои!
Вот уши к холке ты прижал,
мой дурачок.
По-братски лапу, чуть дыша,
мне на плечо..
Да не лижи ты руки зря –
я пуст, чудак..
В кармане нету сухаря –
один табак.
На все б четыре отпустил!
Пошло всё на !..
Но не могу, дружок, прости!
Кругом война.
Что будет завтра – не берусь
сказать тебе.
Мин штыревых тяжелый груз
согнет хребет.
И поползет живой фугас
к чужой броне.
И сединой твой смертный час
придет ко мне.